
ΛΥΣΗ 

α) Η γραφικι παράςταςθ τθσ f αποτελείται από τθν xy e  για x 0  και τθν  xy e  για 

x 0  οπότε ο τφποσ τθσ είναι ο πρώτοσ από τουσ δοςμζνουσ τφπουσ.   

 

β) Από τθν παραπάνω γραφικι παράςταςθ τθσ f ςυμπεραίνουμε ότι αυτι είναι: 

 γνθςίωσ αφξουςα ςτο διάςτθμα ( , 0]   

 γνθςίωσ φκίνουςα ςτο διάςτθμα [0, )  και  

 παρουςιάηει ολικό μζγιςτο για x 0 , το f(0) 1  

γ) Διακρίνουμε τισ παρακάτω δυνατζσ περιπτώςεισ: 

 Αν α 0 , (ευκεία 1ε ) τότε θ fC  και θ ευκεία  y α δεν ζχουν κοινό ςθμείο. 

 Αν 0 α 1  , (ευκεία 2ε ) τότε θ fC  και θ ευκεία  y α ζχουν ακριβώσ δυο κοινά ςθ-

μεία. 

 Αν α 1 , (ευκεία 3ε ) τότε θ fC  και θ ευκεία  y α ζχουν ζνα μόνο κοινό ςθμείο. 

 Αν α 1 , (ευκεία 4ε ) τότε θ fC  και θ ευκεία  y α δεν ζχουν κοινό ςθμείο. 

 



δ) Η παραβολι  2y x 1  διζρχεται από το ςθμείο (0, 1)  αφοφ για x 0  είναι   2y 0 1 1. Tο 

ςθμείο (0, 1)  είναι και ςθ-

μείο τθσ fC , αφοφ f(0) 1 . 

Με x 0  ζχουμε 2x 0 , 

οπότε   2y x 1 1  και 

f(x) 1 . Άρα θ παραβολι 

και θ fC  δεν ζχουν άλλο 

κοινό ςθμείο, οπότε το μο-

ναδικό κοινό ςθμείο τουσ 

είναι το (0, 1) .  

Σχόλιο 

Στο πλαίςιο μιασ γραφικισ λφςθσ κα μποροφςαμε να ςχεδιάςουμε τθν παραβολι και τθ 

γραφικι παράςταςθ τθσ f και να διαπιςτώςουμε ότι ζχουν μοναδικό κοινό ςθμείο το (0, 1)  

όπωσ φαίνεται ςτο ςχιμα.  


